
schöpferische Ideen und tatkräftiges Handeln. Diese humanistische Auf
gabe lohnt die Mühe des Kampfes für das Neue!

Der VII. Parteitag wendet sich deshalb an das Volk der Deutschen Demo
kratischen Republik,

an die Arbeiterklasse, erfahren in der Leitung des sozialistischen Staates 
und der Produktion,

an die Klasse der Genossenschaftsbauern, die sich als kluger Meister der 
sozialistischen landwirtschaftlichen Produktion erweist,

an die Wissenschaftler, Künstler und anderen Geistesschaffenden, die 
mit ihren humanistischen Leistungen dem Volke dienen,

an die Handwerker und Gewerbetreibenden, die mit Fleiß viel für das 
Wohl der Bevölkerung tun,

an die Frauen, die ihre Talente und Fähigkeiten in allen Bereichen des 
Lebens unserer Republik beweisen,

an unsere Jugend, die wissensdurstig und tatenfroh im Sozialismus ihre 
Zukunft gestaltet:

Die entwickelte sozialistische Gesellschaft kann nur unser aller gemein
sames Werk sein. Jeder ist aufgerufen, die wissenschaftlich-technische Re
volution zu meistern, hohe Bildung zu erwerben und sich die Schätze der 
Kultur zu erschließen. Das sind die Ansprüche, die das Leben an jeden 
Bürger unseres Landes stellt.

Wer die Zukunft meistern will, muß weit vorausschauen. Die Beschlüsse 
unseres VII. Parteitages sind von diesem Geist durchdrungen. Mit 
marxistisch-leninistischer Weitsicht entwerfen sie ein wissenschaftlich be
gründetes, erregendes Bild der sozialistischen Zukunft der Deutschen Demo
kratischen Republik. Unsere Wirtschaft soll bis zum Jahre 1980 bedeutend 
wachsen. Vor uns steht die Aufgabe, die volkswirtschaftliche Struktur so zu 
formen, daß Wissenschaft und Produktion den Erfordernissen der Zukunft 
gerecht werden.

Meisterschaft sozialistischer Wirtschaftsführung — das heißt in den vor 
uns liegenden Jahren: die unablässig wachsenden wissenschaftlich-tech
nischen Erkenntnisse unter den natürlichen und wirtschaftlichen Be
dingungen unseres Landes und gemeinsam mit der Sowjetunion und den 
anderen sozialistischen Ländern so zu nutzen, daß auf lange Sicht ein 
stetiges hohes Wachstum des Nationaleinkommens gewährleistet ist.

Wir haben diese große Arbeit erfolgreich in Angriff genommen. Aber das 
Erreichte ist erst ein Anfang, gemessen an den Erfordernissen, vor die uns 
die wissenschaftlich-technische Revolution stellt. Automatisierung, Mechani- t
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